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ROO.0002.40.2017.RG    

 

Protokół Nr XL /2017 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 29 listopada 2017 r. 

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XL Sesję Rady 

Gminy Kwilcz, powitał sekretarza gminy p. Daniela  Kozubowskiego, w zastępstwie skarbnika 

gminy p. Monikę Kizielewicz, radcę prawnego Michała Skwierczyńskiego, dyrektorów 

podległych jednostek, sołtysów oraz radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad (na 

ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia było 12 radnych, 

nieobecni radni: Tomasz Flinik, Karol Maligłówka i Dariusz Prętki zgodnie z art. 14 ustawy 

o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał 

i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z XXXIX sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony przez 

prowadzącego i sprawdzającą Marię Plewa, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radną Annę Dziuba. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku  w zakresie pkt.5 poprzez 

dodanie do porządku obrad oraz procedowanie nad projektami uchwał w sprawie: 

 - przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi wniesionej 

przez Prokuratora Rejonowego w Szamotułach 

- wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny urządzeń oświetlenia ulicznego na rzecz 

ENEA SA z siedzibą w Poznaniu 

Ponadto przewodniczący poinformował, że w projekcie dotyczącym powołania Komitetu 

Honorowego i Komitetu Organizacyjnego Gminnych Obchodów 100-lecia Odzyskania 

Niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej dodano i Wybuchu Powstania Wielkopolskiego. 

Uwag nie zgłoszono zmiany przyjęto jednogłośnie. 

Wniosek Wójta stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

       uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 
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-  zmiany uchwały budżetowej na 2017 r. 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok. 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok. 

- przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 

rok”. 

- przyjęcia zadań Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic: Miłostowska, 

Gumna, Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu. 

- powołania Komitetu Honorowego i Komitetu Organizacyjnego Gminnych Obchodów 100-lecia 

Odzyskania Niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej 

- zmiany Uchwały nr IX/72/2015 z dnia 24 czerwca 2015 r. w sprawie wyboru metody ustalania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty oraz ustalenia 

stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności 

- zmiany wzoru „Deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi” 

składanej przez właścicieli nieruchomości, określonej Uchwałą Nr IX/73/2015 Rady Gminy Kwilcz  

z dnia 24 czerwca 2015r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi wniesionej przez 

Prokuratora Rejonowego w Szamotułach 

- wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny urządzeń oświetlenia ulicznego na rzecz 

ENEA SA z siedzibą w Poznaniu 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Przedstawienie protokołu komisji rewizyjnej z kontroli realizacji wybranych zadań 

inwestycyjnych realizowanych w 2017 r. 

8.   Wolne wnioski i informacje. 

9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

- przedstawianie analizy oświadczeń majątkowych radnych dokonanej przez Naczelnika US 

10.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Sekretarz Gminy odczytał sprawozdanie wójta z działalności 

międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przechodząc do realizacji pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Na obrady przybyli p. Syk,  p. Mizera, Wójt p. Stanisław Mannek oraz Zastępca Wójta 

p. Sławomir Wrembel.  

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Dziuba zapytała, co było przedmiotem posiedzenia Rady Społecznej SP ZOZ.  

Wójt odpowiedział, że oprócz spraw finansowych  poinformowano o przystąpieniu do prac 

związanych z wdrożeniem systemu rejestracji elektronicznej. 

 p. Nowak zapytała jakie nieścisłości zostały zawarte w prognozie oddziaływania na 

środowisko w Orzeszkowie. 

Przewodniczący rady odpowiedział, że analizując prognozę zauważył i zgłosił p. 

Szeligowskiej  błąd merytoryczny w wyniku "kopiuj, wklej". 
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Innych pytań nie było. 

 

W ramach pkt. 5 przystąpiono do podejmowania uchwał: 

 

- zmian w budżecie gminy na 2017 r. 

p. Kizielewicz przedstawiła dodatkowe zmiany, które wprowadzono do projektu po wspólnym 

posiedzeniu komisji. Zmiany te dotyczą: 

- zmniejszenia planu wydatków w dziale pomoc społeczna o kwotę 17.500,- zł na podstawie 

pism Wojewody Wielkopolskiego w celu dostosowania poziomu środków do zakresu 

realizowanych zadań oraz 

- zwiększenia planu dochodów o wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych o kwotę 

53.584,- zł oraz zwiększenia w dziale kultura fizyczna  o 10.000,- zł w związku z rozliczeniem 

zużyci energii elektrycznej w szatni sportowej w Kwilczu. 

 Sekretarz Gminy wyjaśnił, że należność za zużycie energii była naliczana szacunkowo  od 

lutego 2016 r. obecnie dokonano faktycznego rozliczenia wg  stanu licznika. 

Zwrócono uwagę, że obiekt ogrzewany jest elektrycznie, ponadto na wyposażeniu jest 

telewizor, pralka. 

Sołtys sołectwa Lubosz poinformował, że w dniu dzisiejszym w Luboszu odebrano 

pomieszczenia szatni od klubu Zieloni Lubosz. 

p. Korpik poruszył kwestie zakupu tabliczek mosiężnych na groby Powstańców 

Wielkopolskich w Luboszu. Uważa, że pamięć o przodkach winna być w całej gminie, a nie 

tylko w poszczególnych miejscowościach.  

Wyjaśnień w tej sprawie udzieliła dyrektor Szkoły Podstawowej w Luboszu p. Małgorzata 

Wrembel.  

p. Korpik zaproponował temat przedyskutować przy omawianiu projektu budżetu na 2018 r. 

Innych pytań do zmian budżetowy nie zgłoszono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XL/269/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2018 rok. 

Przewodniczący rady nawiązując do uwag radnego Prętkiego przedstawionych na wspólnym 

posiedzeniu komisji dotyczących prowadzenia zajęć kółka tanecznego w świetlicy 

środowiskowej w Luboszu przedstawił  uwagi komisji zawarte w protokole z kontroli oraz 

odpowiedź wójta. 

p. Kozubowski poinformował, że przewodniczący GKRPA przeprowadzi rozmowy 

z opiekunem świetlicy i o wynikach rozmowy poinformuje radę. 

Radny Halasz poinformował, że p. Prętki w rozmowie z nim sygnalizował, aby Młodzieżowa 

Drużyna Pożarnicza zaangażowała się w działania ze środków komisji nie podając konkretnych 

propozycji. 



4 
 

p. Korpik stwierdził, że sposób wydatkowania środków z GKRPA uległ małej zmianie. Nadal 

brakuje zapisów mówiących o problemach z dopalaczami i narkotykami.  W poprzednich 

kadencjach próbowano wprowadzić nowe zasady jednakże były problemy organizacyjne.  

Sekretarz Gminy dodał, że program można zmienić w każdym czasie jednak ze strony radnego 

zgłaszającego uwagi nie padł konkretny pomysł więc trudno dziś podjąć decyzje. 

Dyrektor KCK i E p. Jabłońska powiedziała, że ma kilka pomysłów o których mówiła już 

w ubr. jednak nikt z propozycji nie skorzystał. 

Zdaniem p. Korpika wszystkie propozycje winny być przedstawione wójtowi 

i pełnomocnikowi jak również omówione z członkami komisji przy tworzeniu programu, a nie 

w momencie jego uchwalania. 

Na tym dyskusję zakończono, przewodniczący przedstawił projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/270/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/271/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- przyjęcia „Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na 2018 rok”. 

Przewodniczący rady poinformował, że w toku przeprowadzonych konsultacji nie złożono 

żadnych uwag i opinii do niniejszego projektu. 

Podjęto dyskusję nt. szczegółowości zapisów dotyczących zasad organizacji i wydatkowania  

środków w ramach konkursu. Zwrócono uwagę na to, że o większość środków aplikowały 

każdego roku głównie dwa kluby sportowe. Zdaniem radnych w konkursie winniśmy zawrzeć 

szczegółowe zapisy dotyczące organizacji  imprez. 

Projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/272/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

-  przyjęcia zadań Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic: 

Miłostowska, Gumna, Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Kwilczu. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/273/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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-  powołania Komitetu Honorowego i Komitetu Organizacyjnego Gminnych Obchodów 100-

lecia Odzyskania Niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej i Wybuchu Powstania 

Wielkopolskiego 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/274/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

- zmiany Uchwały nr IX/72/2015 z dnia 24 czerwca 2015 r. w sprawie wyboru metody ustalania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty oraz 

ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności 

Uwag do projektu nie wniesiono,  przyjęto stawki proponowane na wspólnym posiedzeniu w 

wysokości, 8 zł od osoby za śmieci segregowane i 16 zł za śmieci niesegregowane. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/275/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

- zmiany wzoru „Deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi” 

składanej przez właścicieli nieruchomości, określonej Uchwałą Nr IX/73/2015 Rady Gminy 

Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/276/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi wniesionej przez 

Prokuratora Rejonowego w Szamotułach 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/277/2017 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

- wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny urządzeń oświetlenia ulicznego na rzecz 

ENEA SA z siedzibą w Poznaniu 

Wójt wyjaśnił, że oświetlenie uliczne nie jest w najlepszym stanie dlatego też podjęto rozmowy 

z ENEĄ nt. modernizacji i dalszej rozbudowy oświetlenia. Koszty wyliczono na sumę 1 mln. 

zł. W celu umniejszenia kosztów ENEA podjęła decyzję przejęcia mienia pobudowanego przez 

gminę wraz z utrzymaniem, konserwacją, remontami co umniejszy koszty inwestycji o ponad 

300 tys. zł. ustalono też zakres prac modernizacyjnych, które obejmą między innymi: Kwilcz 

ulice Miłostowska do Różanej, deptak do Rozbitka, Prusim- 2 lampy, Kurnatowice drogę do p. 

Dziuba, Lubosz droga do Augustowa i ul. Usługowa, Spokojna, Chudobczyce, Leśnik. 

Zdaniem władz gminy oferta jest korzystna dla gminy, a ENEA prze okres gwarancji będzie 

mogła dodatkowo inwestować na terenie gminy w wysokości pozyskanego vatu. 

p. Nowak zapytała o termin realizacji zadania. 

Wójt odpowiedział, że wymiana lamp planowana jest do końca marca 2018 r., natomiast 

rozbudowa linii do końca września 2018 r.  
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Innych pytań nie zgłoszono odczytano projekt i poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XL/278/2017 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

ad. 6.  Interpelacje i zapytania radnych.  

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski mieszkańców dotyczące remontu dróg 

dojazdowych do posesji: 

- Wnioskodawcy z posesji Rozbitek 37 i 38 deklarujący chęć pomocy w remoncie drogi do dnia 

dzisiejszego nie zgłosili się do Urzędu. 

 - Wniosek z października 2017 r. złożony przez PPHU HEK oraz mieszkańców wsi Rozbitek 

od nr 26-28 A i B został rozpatrzony, środki na naprawę drogi zaplanowano w budżecie na rok 

2018. 

- W związku z wnioskiem mieszkańców ul. Magnoliowej w Kwilczu przeprowadzono 

rozmowę z przedstawicielem mieszkańców poinformowano o zbyt wysokim koszcie inwestycji 

i braku środków w budżecie na  utwardzenie drogi. Jeżeli pojawia się możliwości finansowe 

gmina wykona utwardzenie zgodnie z wnioskiem. 

Wójt przekazał informacje dotyczące złożenia wniosków o środki zewnętrzne na utwardzenie 

dróg gruntowych. 

  

ad.7.   Realizując kolejny punkt zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Aneta 

Nowak odczytała protokół z kontroli realizacji wybranych zadań inwestycyjnych 

realizowanych w 2017 roku. 

Przewodniczący rady powiedział, że udział oferenta w przetargu, którego pracownik wcześniej 

wykonuje dla urzędu kosztorys inwestorski jest jego zdaniem naruszeniem ustawy 

o zamówieniach publicznych. Negatywnie ocenił zwiększanie środków na zadania po 

przetargach w wyniku ofert wyższych niż przeznaczone na zadanie do kwot zaproponowanych 

przez oferentów. Dotyczy to tego samego wykonawcy w różnych przetargach. Jednocześnie w 

umowie o wykonanie odcinka ulicy w Luboszu nie było mowy o podwykonawcach, a nakładkę 

bitumiczną kładła firma z Szamotuł. 

Wójt opowiedział, że przy realizacji jakichkolwiek zadań ważne są finanse. Prace 

przygotowawcze do inwestycji rozpoczynają się z dużym wyprzedzeniem i może się zdarzyć, 

że są jakieś nieprawidłowości czy braki. Aktualnie prowadzone są przygotowania do prac 

planowanych w budżecie na rok 2018. 

p. Korpik powiedział, że nie neguje potrzeby realizacji, ale daje pod rozwagę wcześniej 

poruszoną kwestie, aby uniknąć w  przyszłości niepotrzebnych pomówień czy domysłów. 

Radni protokół przyjęli. 

 

ad.8.   W ramach wolnych głosów i wniosków  

Przewodniczący odczytał informację Wójta dlaczego Gmina Kwilcz nie wywołuje nowych 

uchwał podatkowych na rok 2018. 

Radni stanowisko wójta przyjęli jednogłośnie. 

Informacja stanowi załącznik nr  18 do protokołu. 

 

ad.9. W tym punkcie porządku przewodniczący rady przedstawił: 
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- Pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Międzychodzie dotyczące analizy oświadczeń 

majątkowych radnych za 2016 r. 

- Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego w sprawie stwierdzenia nieważności 

uchwały Nr XXXVIII/257/2017 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych i ośrodkach wsparcia udzielających 

schronienie osobom tego pozbawionym. 

- Uchwałę RIO w Poznaniu w sprawie stwierdzenia nieważności § 2 ust.2 uchwały Nr 

XXXVIII/262/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Borek Wielkopolski 

z powodu naruszenia przepisów. 

 

Następnie przewodniczący poinformował, o wspólnym posiedzeniu komisji  oraz sesji 

budżetowej która planuje na dzień 15 grudnia br.  

 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1815 podziękował za udział 

i zamknął XL sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

G. Piątkowska                                        /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Anna Dziuba 

 
 

 


